Poll voor arbiters
· Eerder nodigde ik de (student)psychologen uit om met elkaar af te stemmen wat wij, arbiters, nu precies zouden moeten verstaan onder het begrip ‘onbedoeld’ en ‘denkpauze’. Waar ligt de grens van artikel 25 A?
· En terwijl de psychologen zich daarover buigen, nodig ik de arbiters uit om aan te geven welke van de volgende vijf praktijkgevallen WEL binnen de lijnen van artikel 25A vallen, en dus straffeloos mogen worden hersteld.

· Geef je opleiding CLA, CLB, TCL, WL en de nummers van de biedingen die jij beschouwt als 25A.

Ik geef vijf voorbeelden van onbedoeld uit de praktijk.

Praktijkvoorbeeld 1

West

Oost

2SA

pas



Oost heeft tien punten en overwoog of hij wel of geen slempoging wilde doen; hij besluit dat niet te wagen en past. Onbedoeld, omdat hij natuurlijk wél 3SA wil spelen.
Praktijkvoorbeeld 2





West

Noord
Oost

Zuid





Pas

Pas

Pas

Pas

Op het moment dat west, noord en zuid hun handen terug willen steken in het bord, zegt oost dat hij helemaal niet had willen passen. Hij heeft negentien punten.

Praktijkvoorbeeld 3





West

Noord
Oost

Zuid





1SA

pas

2

pas

Na de pas van zuid zegt oost dat hij helemaal geen 2 had willen bieden. Hij heeft een 5-kaart schoppen, wilde 2( neerleggen en dacht daarbij aan het verplichte 2-antwoord van zijn partner waardoor hij 2 bood.

Praktijkvoorbeeld 4





West

Noord





1♣

2♣
Meteen nadat noord 2♣ heeft neergelegd zegt west dat dat niet kan omdat hij dat al bood… Pas nu ziet west dat hij - in plaats van zijn bedoelde 2♣ - 1♣ heeft neergelegd.

Praktijkvoorbeeld 5





West

Noord
Oost





2SA

pas

2♣
Meteen na de melding van zuid dat 2♣ onvoldoende is, én dat accepteert, zegt oost dat hij dacht dat hij 3♣ had neergelegd.

Praktijkvoorbeeld 6





West





1♣



Meteen na zijn bod van 1♣ vraagt west herstel. Er zat een hartenkaart bij de ruitens waardoor 1♣ onbedoeld is; hij had 1( willen en moeten openen.
